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�� ΜετασχηµατιστήςΜετασχηµατιστής : : ΡυθµίζειΡυθµίζει τηντην στάθµηστάθµη ACAC
µετασχηµατίζονταςµετασχηµατίζοντας τηντην κυρίωςκυρίως τάσητάση (220(220VV) ) σεσε µικρότερηµικρότερη
ήή µεγαλύτερηµεγαλύτερη..

�� ΑνορθωτήςΑνορθωτής :: ΜετατρέπειΜετατρέπει τηντην εναλλασσόµενηεναλλασσόµενη τάσητάση ((ACAC) ) 
σεσε συνεχήσυνεχή τάσητάση ((DCDC).).

�� ΕξοµάλυνσηΕξοµάλυνση :: ΜειώνειΜειώνει τηντην κυµάτωσηκυµάτωση τηςτης DCDC τάσηςτάσης πουπου
εµφανίζεταιεµφανίζεται µετάµετά τηντην ανόρθωσηανόρθωση..

�� ΣταθεροποιητήςΣταθεροποιητής :: ΕξαλείφειΕξαλείφει τηντην κυµάτωσηκυµάτωση
διατηρώνταςδιατηρώντας σταθερήσταθερή τάσητάση εξόδουεξόδου ανεξάρτηταανεξάρτητα απόαπό τιςτις
µεταβολέςµεταβολές τουτου ρεύµατοςρεύµατος..

∆ιάγραµµα τροφοδοτικού



ΤΟΤΟ ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΚΥΚΛΩΜΑΚΥΚΛΩΜΑ
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ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣΜΕΡΟΣ

Αποτελείται από:
1} Μετασχηµατιστή 220/2*18V/3.5A

2} Ανόρθωση {µε γέφυρα}
3) Φίλτρο εξοµάλυνσης

4} Ακολουθητής τάσης LM301 
5} Σταθεροποιητές (REGULATOR) LM317και LM337



Η τάση εξόδου Vdc=0V



Η τάση εξόδου θετική VDC = 10V



Η τάση εξόδου αρνητική VDC = -10V



ΟΟ συντελεστήςσυντελεστής κυµάτωσηςκυµάτωσης RFRF ((Ripple FactorRipple Factor) ) υπολογίζεταιυπολογίζεται απόαπό τητη σχέσησχέση ::
RFRF = = VACVAC / / VDCVDC *100%*100%

ΌπουΌπου VAC VAC ήή AC AC συνιστώσασυνιστώσα τάσηςτάσης ((VppVpp/2) /2) στηστη συγκεκριµένησυγκεκριµένη DC DC τάσητάση VDCVDC..
ΕµείςΕµείς υπολογίσαµευπολογίσαµε::

‘‘ΌπουΌπου VppVpp=2,24 =2,24 mVmV άραάρα VpVp=1,12=1,12mV mV ήή VACVAC = 1,12= 1,12mVmV
ΚαιΚαι VDC = 10VVDC = 10V

RF=(Ripple Factor) = 1.12*10RF=(Ripple Factor) = 1.12*10^̂--3  V/10V *100%3  V/10V *100%
=1.12*10^=1.12*10^--4 *100%=0.0112%4 *100%=0.0112%


